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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 04.05.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:10 Uhr 
Ort: Musiksaal der Schulturnhalle, Pestalozzistraße 4, 

90599 Dietenhofen 
 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Erdel, Rainer  1. BGM  

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Arlt, Wolfgang    
Auerochs, Peter    
Bräuer, Jürgen    
Burgis, Wolfgang    
Feghelm, Andrea    
Hauenstein, Christian    
Hein, Emmi  3. Bürgermeisterin  
Keim, Dieter    
Koschek, Norbert  2. Bürgermeister  
Lang, Horst    
Pfeiffer, Hans    
Pfeiffer, Rainer    
Reiter, Nina    
Rudolph, Jürgen    
Scheiderer, Klaus    
Schramm, Sonja    
Simon, Fritz    
Wäger, Steffen    
Zwingel, Martin    

Ortssprecher 

Böhm, Markus    
Rottler, Brigitta    
Scheiderer, Gerhard    
Stuhlmüller, Manfred    
Weber, Martin    
Wolf, Else    
Würflein, Christiane    
Wuz, Marco    
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Schriftführer/in 

Wimmer, Bernd    

 

Weitere Anwesende 

Dieter Beil, Firma Beil Baugesellschaft mbH 
Karin Eischer, Firma Beil Baugesellschaft mbH 

 

  
  
  
 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Ziegler, Christoph   entschuldigt 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1 Bericht zu den laufenden Baumaßnahmen BA/252/20

20-2026 
   

2 Interkommunale Zusammenarbeit im Rahmen der Bayerischen Gigabitrichtli-
nie (BayGibitR) 

GL/045/20
20-2026 

   

3 Bekanntmachungen  
   

3.1 Bekanntmachung aus der nichtöffentlichen Sitzung BA/248/20
20-2026 
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1. Bürgermeister Rainer Erdel eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Marktgemeinderates. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates fest. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 

TOP  1 Bericht zu den laufenden Baumaßnahmen  

 
Hochbau: 
 

• Koordinierung und Beschaffung der Sparten für den Neubau des Dorfhauses Seubers-
dorf: Bauwasser, Baustrom, Hausanschlüsse N-Ergie, Dillenberggruppe. 
 

• Rückgabe verschiedener Gewährleistungsbürgschaften für die Liegenschaften Kita 
Schabernack und Schulturnhalle 
 

• Versenden des LV- Baggeranmietung Bauhof 
 

• Angebotseinholung und Auswertung für: 
- Mietklamotten Bauhof, Kläranlage und die Hausmeister  
- Spielgerät Hirtenhof 
- Fachliche Begleitung der Unterhalts-, Grund-, Glas und Vertretungsreinigung 

versch. Liegenschaften 
 

• Beginn der Abbrucharbeiten Gut-Kauf Markt 
 

 
Tiefbau:  

 

• Sanierung Hagelsbergweg 
inzwischen im Hagelsbergweg zwischen beiden Einmündungen Birkenweg. 
 

• Kanalerschließung Gewerbegebiet Neudorfer Höhe  
Querung Neustädter Straße muss offen verlegt werden, da Fels ca. 1,6 m unter Oberflä-
che. Grabenloses Verfahren war geplant. Nun zusätzlich Leerrohrverlegung im Zuge der 
Straßenquerung. Beginn Straßenquerung gestern 03.05.2021. Bis spätestens 
14.05.2021. Die Umleitung erfolgt über Andorf. 
 

• Parkplätze am Ersatzneubau Kita Kunterbunt 
Wegen Lieferschwierigkeiten des SF-Pflasters wurden die Arbeiten derzeit unterbro-
chen. 

 
 
Bauhof: 
 

• Rückhaltebecken kontrollieren und reinigen 

• Aufstellen der neuen Spielkombination Agelsberg am Kinderspielplatz Leonrod  

• Aufstellen der neuen Spielkombination Wurzgrund 1 am Kinderspielplatz Bussardweg  

• Pflege der Grünanlagen 

• Wirtschaftswege 

• Straßenunterhalt 
 
 
zur Kenntnis genommen  
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TOP  2 
Interkommunale Zusammenarbeit im Rahmen der Bayerischen 
Gigabitrichtlinie (BayGibitR) 

 

 
Der Freistaat Bayern unterstützt mit dem Förderprogramm im Rahmen der Gigabit-Richtlinie 
den Aufbau von gigabitfähigen Breitbandnetzen mit Übertragungsraten von mindestens 200 
Mbit/s symmetrisch für Privatanschlüsse und 1 Gbit/s symmetrisch für gewerbliche Anschlüsse. 
Der Markt Dietenhofen hat in einer Bestandsaufnahme die aktuelle Versorgung mit Breitband-
diensten gemäß den Vorgaben der Richtlinie ermittelt und dokumentiert. Diese Dokumentation 
der IST-Versorgung steht auf der Homepage zum Download bereit. Bevor Fördermittel einge-
setzt werden können, muss der Markt Dietenhofen im Rahmen einer Markterkundung Investo-
ren zu eigenwirtschaftlichen Ausbauplänen, zur Dokumentation der IST-Versorgung und zu 
vorhandenen Infrastrukturen, die noch nicht im Infrastrukturatlas der Bundesnetzagentur einge-
stellt sind, befragen. Die entsprechende Bekanntmachung zum Markterkundungsverfahren ist 
auf der Homepage eingestellt worden. Die erforderliche Markterkundung hat in der Zeit vom 
06.08. bis zum 15.09.2020 stattgefunden. Das Ergebnis der Markterkundung liegt vor und wird 
demnächst auf der Homepage veröffentlicht werden. 
 
Um in den Genuss einer höheren Förderung zu kommen und ggf. entsprechende Synergien 
beim Ausbau benachbarter Ortsteile zur Stadt Heilsbronn zu erreichen, bietet es sich an, mit 
der Stadt Heilsbronn eine Zweckvereinbarung zur Interkommunalen Zusammenarbeit abzu-
schließen. Der Markt Dietenhofen wird mit der Verfahrensdurchführung im bevorstehenden 
Auswahlverfahren betraut. Wenn die entsprechenden Voraussetzungen vorliegen, stehen für 
jede der beiden Kommunen zusätzliche Fördermittel von maximal 50.000 € zur Verfügung. Ent-
sprechend dem Leitfaden interkommunale Zusammenarbeit im Rahmen der Bayer. Gigabitricht-
linie wurde eine Zweckvereinbarung entworfen. Der Entwurf wurde jedem Gemeinderat mit der 
heutigen Einladung zugestellt. 
 
Nach Kenntnisnahme beschließt der Marktgemeinderat Dietenhofen die Fortsetzung des Gi-
gabit-Förderverfahrens und arbeitet zu diesem Zweck im Auswahlverfahren mit der benachbar-
ten Stadt Heilsbronn zusammen.  Der Markt Dietenhofen wird das Auswahlverfahren für beide 
Kommunen durchführen. Der 1. Bürgermeister wird ermächtigt, die Zweckvereinbarung zu un-
terzeichnen. Der Entwurf der Zweckvereinbarung ist Bestandteil des Beschlusses und dieser 
Niederschrift beigefügt. 
 
 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Nach Kenntnisnahme beschließt der Marktgemeinderat Dietenhofen die Fortsetzung des Gi-
gabit-Förderverfahrens und arbeitet zu diesem Zweck im Auswahlverfahren mit der benachbar-
ten Stadt Heilsbronn zusammen.  Der Markt Dietenhofen wird das Auswahlverfahren für beide 
Kommunen durchführen. Der 1. Bürgermeister wird ermächtigt, die Zweckvereinbarung zu un-
terzeichnen. Der Entwurf der Zweckvereinbarung ist Bestandteil des Beschlusses und dieser 
Niederschrift beigefügt. 
 
 
 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 20  Nein 0   
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TOP  3 Bekanntmachungen  

 
 

TOP  3.1 Bekanntmachung aus der nichtöffentlichen Sitzung  

 
In der nichtöffentlichen Sitzung des Marktgemeinderates vom 13.04.2021 wurden folgende Auf-
träge vergeben: 

- Die Kanalverlegungsarbeiten im Baugebiet nördlich der Rüderner Straße BA II an 
den günstigsten Bieter, die Firma Andreas Schmelzer Bau GmbH, Wolframs-
Eschenbach, und 

- die Straßenbauarbeiten im Baugebiet nördlich der Rüderner Straße BA II an den 
günstigsten Bieter, die Firma Dienstbier GmbH & Co. Tiefbauunternehmen KG, 
Markt Erlbach. 

 
zur Kenntnis genommen  
 
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Rainer Erdel um 19:10 Uhr die öffentli-
che Sitzung des Marktgemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
 

Rainer Erdel    Bernd Wimmer 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


